

«ПОЛЕСЬЕ, БЕЛОРУССКИЙ ИЕРУСАЛИМ И МАРСИАНСКИЕ ПЕЙЗАЖИ»



Полоцк – Слуцк - Солигорск - Пинск – Туров – Полоцк

(1 день)

04:00 - Встреча с экскурсоводом. Отъезд. Путевая информация по маршруту.

09:00 - прибытие в Слуцк. Обзорная экскурсия. Название города знакомо всем белорусам благодаря слутским поясам, Софии и Анастасии Слуцкой. Однако, ни один историк не сможет точно сказать, когда Слуцк был основан, потому что впервые он был упомянут в древней летописи "Повесть временных лет", когда его разрушили... В XII в. он являлся столицей Слуцкого княжества, в первой половине XIV в. входил в состав ВКЛ и в этот период город стал одним из крупнейших промышленных городов. Сегодня, неподдельный интерес представляют уникальная деревянная Михайловская церковь XVIII в., а также Дом Дворянского собрания - памятник архитектуры XIX в. в стиле классицизма. Несмотря на такой возраст, город не выглядит древним: войны и время разрушили многое, что сегодня могло бы называться старинным. Но у Слуцка остались его истории... **Музей Слуцких поясов.** Музей истории слутских поясов состоит из нескольких зон. В первой – «Пласты истории», можно увидеть представителей разных мировых цивилизаций в определенные периоды истории. Слуцкие пояса - это уникальные предметы гардероба, каждый из которых имел особое значение. Сегодня же, Слуцкая фабрика производит ткани отменного качества, вышитые, украшенные, простые и очень затейливые на заказ, рисунки для которых, как правило, как правило, создаются вручную. В ткацком цехе, как когда-то в крестьянском доме, стоят ручные ткацкие станки — «кросны». Разнообразие рисунков и цветовых сочетаний в народном стиле — отличительные признаки тканей Слуцкой фабрики.

13:00 - прибытие в Солигорск. Обзорная экскурсия. Всё началось со строительства в 1958 году на месте д. Вишнёвка Старобинского района, посёлка Новостаробинск, который уже через год переименовывается в рабочий посёлок Солигорск. В 1958 году с одной стороны новостроек несла свои воды тихая полноводная река Случь, с другой раскинулся огромный лесной массив. Возведение улиц города, а затем водохранилища осуществлялось на месте постепенно сносимых деревень Вишнёвка, Ковалёва Лоза, Песчанка, Покровка, Крутой берег, Сельцо, Теслин... Солигорск – город,

промышляющий разработкой калийной соли и путешественников здесь ожидают поистине взвешенные ландшафты. На территории в несколько гектаров здесь возвышаются стометровые красновато-серые насыпи пород – терриконы. Сиренево-багряные горы навевают у гостей города разнообразные ассоциации: от сравнений с горной кавказской республикой до инопланетных аллюзий. Ещё большую инородность местным пейзажам придают искусственные озёра, в которые сливают технологическую воду. Возле них буквально пахнет морем, что неудивительно – это очень солёная, к тому же чистая вода.

16:30 – прибытие в Пинск, заселение в гостиницу, поздний обед.

19:00 - обзорная экскурсия по городу Пинску. Если вы хотите ощутить особый колорит разных этнографических регионов Беларуси, то вам нужно побывать в столице западного Полесья – Пинске. Древний город, который раскинулся над рекой Пиной, сохранил много древней архитектуры и достопримечательностей. Мы пойдём к Свято-Федоровскому собору, а потом по пешеходной улице. В её начале нас сразу же встретит скульптура местного жителя – полешука. Прогуливаясь, мы увидим уникальный комплекс Францисканского монастыря, дворец Бутримовича, центральную синагогу, костёл св. Барромея, и Варваринскую церковь, дом Григоровича, дом дворянского училища, здание театра и другие архитектурные памятники. Пинск – второй в Беларуси город по числу памятников истории и архитектуры после Гродно. А как прекрасна набережная Пинска!

Свободное время, катание на теплоходе по реке Пина (за доплату, ориентировочно 5,00 бел.руб. на человека).

(2 день)

8:30 – завтрак.

10:00 - знакомство с Музеем Белорусского Полесья. Музей расположен прямо на главной площади города - площади Ленина в здании бывшего иезуитского коллегиума. Музей Белорусского Полесья - это не только один из старейших музеев страны, это действительно лучший историко-краеведческий музей.

13:30 – посещение Туровского молочного комбината. Во время обзорной экскурсии по Туровскому молочному комбинату вы сможете погрузиться в историю предприятия, узнать об особенностях производства мягких сливочных и творожных сыров, а также сыров, изготавливаемых по традиционной итальянской технологии Паста Филата. Во время дегустации, познакомитесь с ассортиментом выпускаемой продукции и сможете попробовать такие сыры, как моцарелла и моцарелла- пицца, кремчиз, провола, рикотта и маскарпоне...

При желании вы можете заказать **комплексный обед в кафе Bonfesto** за дополнительную оплату и купить молочную продукцию в фирменном магазине.

15:30 - обзорная экскурсия по городу Туров. Посещение христианских святынь, исторических достопримечательностей и интересных музеев, живописные пейзажи и необыкновенные легенды не оставят равнодушными посетивших древний город.

Посещение Краеведческого музея, который является самым старым музеем в Гомельской области. Там можно увидеть сотни предметов древнего быта, старинные печатные издания и зал, посвященный Великой Отечественной войне. Наш же Комплекс «Древний Туров» тоже входит в состав Краеведческого музея. Он построен на месте разрушенного храма. По официальной версии, он был уничтожен землетрясением, но существует легенда, что его разрушила армия поляков, которая хотела поживиться спрятанным там золотом. По другому преданию, те же поляки пытались убить местных

жителей, спрятавшихся от врагов в храме. Сейчас над остатками древнего фундамента оборудован стеклянный купол.

19:00 – отправление домой.

Ориентировочная стоимость программы **просчитывается по заявке**

В стоимость входит:

- транспортно-экскурсионное обслуживание по маршруту;
- обзорная экскурсия по Солигорску;
- обзорная экскурсия по Пинску, музей Белорусского Полесья,
- проживание, обед, завтрак в Пинске;
- посещение Туровского молочного комбината с экскурсией и дегустацией.;
- обед;
- обзорная экскурсия по Турову, Краеведческий музей;
- обзорная экскурсия по Слуцку, музей Слуцких поясов.

По возможности, организация посещения музея ОАО "Беларуськалий" (музей работает только по будням, но по официальной заявке предприятия, может быть сделано исключение). Помещение экспозиционного зала музея разделено диагональным разрезом в виде пластов калийной соли на контрастные половины. В темно-синем цвете (цвете древнего моря, на месте которого зарождалось Старобинское месторождение) выполнен зал прошлого, в светлых тонах – зал современности. Среди экспонатов музея – спецодежда, средства индивидуальной защиты, орудия труда шахтеров, образцы горной породы и выпускаемых минеральных удобрений, фотографии, письма, книги, документы, награды и сувениры. Уникальными экспонатами музея являются останки древнейших животных – ракоскорпионов. Они являются представителями палеозойской эры, возраст которых насчитывает 350-360 миллионов лет т.е. ровесники месторождения.